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INFORMAZIONI PERSONALI
Nome
Indirizzo
Telefono
E-mail
Nazionalità
Data di nascita
ESPERIENZA LAVORATIVA
Date (da - a) Nome e indirizzo del datore di lavoro Tipo di azienda o settore Tipo di impiego Principali mansioni e responsabilità

BOSCARDIN ANNAMARIA
Via Angonese, 2/A - Salcedo (VI)


Italiana
14/08/1979
[bookmark: _GoBack]Dal 29/05/2000 al 31/10/2000 collaboratore professionale terminalista a tempo determinato presso il Comune di Lugo di Vicenza, area amministrativa - finanziaria, servizio tributi.
Dal 14/11/2000 al 02/06/2001 istruttore amministrativo a tempo determinato presso il Comune di Breganze, area demografica.
Dal 04/06/2001 assunta a tempo indeterminato presso il Comune di Mason Vicentino (ora Colceresa), dove tuttora ricopro il ruolo di istruttore amministrativo addetta all'area demografica.



ISTRUZIONE E FORMAZIONE
• Date (da - a)

Diploma di ragioniere e perito commerciale conseguito presso l'Istituto Tecnico Commerciale di Stato "Giambattista Pertile" di Asiago (VI) nell'anno scolastico 1997/1998 con votazione di 60/60.
Ho partecipato a numero corsi di formazione inerenti i servizi demografici.



MADRELINGUA

Italiana



   CAPACITÀ E COMPETENZE
TECNICHE
CON COMPUTER,
ATTREZZATURE SPECIFICHE,
MACCHINARI, ECC.

Conoscenza del pacchetto office, dei programmi specifici in uso all'amministrazione in cui lavoro, della posta elettronica e certificata e del sistema di navigazione internet.
