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Prot. n. 6100 	


ACCORDO PER IL  RIPARTO FONDO ANNO 2023	

Premesso che:
- In data  18 ottobre   2023 è stato sottoscritto l’ipotesi di accordo per il riparto del fondo delle risorse decentrate anno 2023;

- In data 23 ottobre 2023, prot.n. 5397, è stata predisposta la relazione illustrativa e tecnico finanziaria all’ipotesi di contrato collettivo integrativo (CCI) e per il riparto del fondo anno 2023;

- in data 6 novembre 2023 è stato acquisito al prot. n. 5653 il parere favorevole del  Revisore, in attuazione a quanto previsto dall'art. 8, comma 7, del CCNL – Funzioni locali sottoscritti in data 21 maggio 2018;

- con deliberazione n. 72 del  9 novembre  2023, la Giunta Comunale ha autorizzato  la sottoscrizione del contratto collettivo integrativo  2023-2025 - parte giuridica e dell’accordo per il riparto del fondo anno 2023;
	Ciò premesso,

in data 22 novembre 2023, si è  riunita la delegazione trattante di parte pubblica e parte sindacale, regolarmente convocata in data 13 novembre 2023, per la firma definitiva del contratto  collettivo decentrato integrativo (CCDI)  per il triennio 2023 -2025  e dell’accordo per il riparto del fondo anno 2023
Sono presenti:
· la delegazione di parte datoriale nelle persone di:
-   ZONTA Desy                - Segretario Comunale  -  PRESIDENTE 
-   BIZZOTTO Carlo          - Responsabile del  Servizio Contabile/Amministrativo/Assistenza
-   BONATO Alessandro  -  Responsabile del Servizio  Tecnico/Tributi/Vigilanza
 
1. la rappresentanza sindacale nelle persone di :
1. PIAZZA Brunella               - R.S.U. aziendale 
1. FACCO Barbara               - Rappresentante territoriale UILFP
1. ALBERTON Margherita   - Rappresentante territoriale CISL FP  

Le parti,  preso atto:
- di quanto previsto  dal contratto  collettivo integrativo per il triennio 2023-2025 sottoscritta in data  odierna;
- del prospetto di quantificazione del fondo per l’anno 2023;


Concordano di ripartire il fondo per l’anno 2023,  come segue:

0. Indennità “Condizioni lavoro” (art. 84-bis del CCNL 16 novembre 2022)
Per l’anno 2023 è prevista l’utilizzo della somma complessiva di € 1.100,00 per la remunerazione di particolari condizioni lavoro, salvo conguaglio delle somme.
L’indennità sarà erogata con le modalità e nella misura prevista dal CCI 2023-2025 con atto scritto, sulla base dei  criteri e modalità previsti dall’art. 10 del  CCI 2023-2025.

0. Indennità per specifiche responsabilità (art. 84 del  CCNL 16 novembre 2022)
Le parti destinato l'importo complessivo di €   4.000,00 per la remunerazione dei dipendenti che svolgono compiti di particolare e specifica responsabilità.
[bookmark: _Hlk144458560]L’indennità sarà erogata annualmente al personale incaricato, con atto scritto, sulla base dei  criteri e modalità previsti dall’art. 11  del CCI 2023-2025.
Si conferma che l'indennità spetta ai dipendenti nominati con apposito atto scritto, sono proporzionate ai mesi di effettivo servizio prestato in caso di assunzione e/o cessazione in corso e d’anno (è mese di servizio utile quello lavorato per almeno 15 giorni di calendario) e in caso di rapporto di lavoro a tempo parziale l'indennità è rideterminata in misura corrispondente.

0. Compensi previsti da particolari disposizioni di legge 
Si prevede l’erogazione dei compensi particolari disposizioni di legge in con le modalità prevista dalle specifiche disposizioni di legge o dai regolamenti.

0. Destinazione risorse di cui all’art. 79, comma 2. Lettera c.
Le parti prendono atto della deliberazione di Giunta comunale n. 60 del 4 settembre 2023 di approvazione delle “Direttive per la costituzione del fondo per il miglioramento e l’efficienza dei servizi”, dove è previsto lo stanziamento di una somma massima di € 3.400,00 per obiettivi/progetti di miglioramento/mantenimento dei servizi  di cui art. 79, comma 2,  lettera c del  CCNL 16 novembre  2023.
inseriti PIAO/Piano della Performance.

0. Performance individuale e organizzativa
Le parti concordano di destinare alla remunerazione della performance individuale la percentuale del  40% della somma delle quote di parte stabile, non utilizzate per gli istituti di cui all’articolo 80, comma 1, del CCNL 2019/2021, e di parte variabile del fondo (esclusi i progetti obiettivo). La percentuale del 60% sarà destinata alla performance organizzativa.

0. Le parti in fine concordano quanto segue:
1. gli eventuali residui degli importi previsti al punto 1 e 2  rientrano nella quota prevista per il pagamento della performance organizzativa anno 2023.
1. tutte le indennità saranno ridotte proporzionalmente, con recupero delle quote già versate, nel caso si verifichi il mancato rispetto dei limiti previsti dall’art. 80 comma 3 del CCNL 16 novembre 2022.
Letto, condiviso e sottoscritto 
 
Pianezze, 22 novembre 2023		                                                

La delegazione di Parte Pubblica                                   La Rappresentanza Sindacale Unitaria

F.to Zonta Desy					           F.to    Piazza Brunella

F.to Bizzotto Carlo                                                             La Rappresentanza Territoriale – CISL FP

F.to Bonato Alessandro                                                          F.to   Alberton Margherita

                                                            La Rappresentanza Territoriale - UIL FPL                                                                  
                                                    F.to Facco Barbara
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